

# 陕北400余农民私分争议土地 靖边农民争夺一千余亩土地所有权，村委会意见难执行 县政府决定引争议 土地承包者被指“土豪”



6月1日，杨虎台村东邦组、前沟组村民私自测量并分配所有权有争议的十地。

## 40多名村民代表上山分地

6月1日清晨5点，49岁的王德武比平时早早起床了。借着微弱的晨曦，他挥舞柴刀削木片，制作成半米长的木桩。

木桩用来做分地界标。王德武这天要带领杨虎台村东邦组、前沟组84户400多名村民，在没有经过村委会和上级组织同意下，私自瓜分70亩土地。

包括这70亩地在内的1314亩林地由西峁组村民王治忠承包。但王德武等人认为这块地应为东邦组、前沟组等4个小组共有，要求分地。6年间，东邦组与前沟组村民通过各种渠道讨要无果后，决定成立“分地行动队”，自行分地。

王德武被推举为“行动队长”。上午10点，王德武带领40多名村民代表上山。他们扛着锄头、木桩来到事先勘察好的地前。去年他们在70亩土地上种了土豆，被王治忠

忠承包。但王德武等人认为这块地应为东邦组、前沟组等4个小组共有，要求分地。6年间，东邦组与前沟组村民通过各种渠道讨要无果后，决定成立“分地行动队”，自行分地。

王德武被推举为“行动队长”。上午10点，王德武带领40多名村民代表上山。他们扛着锄头、木桩来到事先勘察好的地前。去年他们在70亩土地上种了土豆，被王治忠

忠报警，最终没能收获。

分地程序很简单，总共70多亩地，两个小组84户人，根据每户人口均分。王德武用脚当量地工具，一步一米，量好一户的地，打下木桩作为标识。12点多，70亩地上打下密密麻麻的木桩。

分地半个月后，王德武发现，他分地打下的木桩已经被王家派人拔掉，私分田地最终没能奏效，村民将等待法院判决。

## 140余万征地款引爆土地纠纷

杨虎台村位于毛乌素沙漠南段，村子土地的绝大部分是荒地和沙地，耕地和林地、草地所占比例很小。

2008年，靖边县工业园区向杨虎台村征地，过去不值钱的荒地变得金贵。村民们开始争夺村里荒地的所有权，以期分到土地补偿款。

2008年靖边县工业园区

发放征地款。其中480亩土地的140余万元征地款存在争议。西峁组提出被征荒地紧邻该组林地，应属于西峁组单独所有。但前沟组等则提出荒地属于4个小组共同所有，征地款应由4个小组村民均分。最终，四个组的村民谁也没有领到征地款，钱被冻结在乡政府财政处。

目前，杨虎台村下辖3个小组正在争夺的是另一块1314亩土地的所有权。村委会认为这块土地为四个小组共同所有，但靖边县政府及榆林市政府认定争议土地所有权属西峁组。前沟村、东邦村村民把靖边县政府告上法院，目前，榆林市中级人民法院正式受理该案。

6月1日，陕西靖边县84户400多名农民私自成立分地工作队，测量并分配了与其他村组存在土地权属争议的70亩土地。消息在网上流传开来，当地村民称这是在“打土豪，分田地”。“分地行动队”队长王德武说，该土地承包者王治忠家族在当地“有权有势”，村民多年讨要土地无果，无奈私自分地。6月18日，靖边县政府工作人员告诉记者，并不存在“打土豪”的情况，农民们私分土地也是不合法的，这实际是一起土地纠纷案件。县委政法委将引导几方当事人通过法律途径解决冲突。

## 背后有“土豪”？

王治忠是西峁组人，其兄王治华是延长油田公司副总经理。村民把讨要土地的失败归结为王家势力大，视王家为土豪。

据王德武介绍，6年来，村民想过各种办法向王治忠讨要土地，从村委会、乡政府一级级上告到县政府、榆林市，甚至送举报材料到中央纪委，均没能要回土地。王家是否是土地纠纷背后的“土豪”？

杨虎台村村支书詹深英19日告诉新京报记者，他自2011年担任村支书起，就为了协调土地纠纷忙得焦头烂额。詹深英说，据他了解，争议土地所有权应该属于4个组集体共同所有，但他没办法解决这个纠纷。

“西峁组有王家的权力背景。”詹深英说。2012年，他不下

20次找过王治华，要他和村民和解，同意让出一部分地给前沟、东邦村民，“但他拒绝了。”

杨虎台村所属的海则滩乡党委书记刘生峰19日介绍，他多次协调过村民间的土地纠纷。双方曾经发生过两次大冲突，2011年，前沟、东邦组村民上山拔掉王治忠栽种的上千棵松树苗，乡政府成立工作组协调纠纷；2013年，前沟、东邦组村民在部分承包地上种植土豆，王治忠报警，引发冲突。

6月18日，王治忠向新京报记者回应称，承包的土地是他从父亲手中延续过来的，他哥哥早就进城做了国企干部，与土地纠纷没有任何关系。西峁组组长郝耀军亦告诉记者，西峁村民自主维权，与王治华没有关系。据《新京报》

## ■疑点

### 4组共有还是1组独有？

前沟、东邦组与西峁组争夺的是一块1314亩的土地，这块地曾是荒地，上世纪80年代承包给西峁组村民王建国，后由其子王治忠继续承包，并栽种树苗成为林地。

2008年，前沟组和东邦组要求王治忠将土地交还杨虎台村重新分配，但王治忠以荒地是从西峁组手中承包为由不予理会，并用铁丝栏杆围住禁止村民进入。

前沟组和东邦组的村民随后(同时)要求分割对这块承包出去十余年的土地。争议的焦点在于这块土地的所有权究竟属于前沟、东邦、西峁、后湾4组共有还是西峁组独有。

据1979年主持西沟大队

(包含西峁、前沟、东邦、后湾4个组，杨虎台村前身)分家的公社副主任张海强、杨虎台村支书杜海光、大队长周玉甫书面证词显示，西沟大队历次分自然村组(小队)时均只分了耕地、林地，没有划分荒地。不存在荒地属于西峁组一说。

经历西沟大队两分两合的76岁老人杜海光说，西沟4个组历次分合都只分合了耕地、林地。荒地历来属于4个自然组共同所有，自1955年以来就没有分开过。4组村民在共有的荒地上放羊、采收草籽、建老坟，相安无事。

但西峁组组长郝耀军说，1979年各小队(小组)以口头方式划分了荒山，即与

西峁组靠近的西山归西峁，与前沟、东邦靠近的东山归前沟、东邦，争议的土地靠近西峁，理应属于西峁。但记者进一步询问划分的具体范围，以及是谁主持划分的，郝均拒绝回答。

根据土地法规定，土地所有权和使用权争议，单位之间的争议，由县级以上人民政府处理。靖边县和榆林市政府于是先后作出行政决定和行政复议，认定认为争议地所有权属西峁组。

东邦、前沟组村民对此不满，“政府向着王家和西峁组，偏听偏信”。为此他们将县政府告上法院，今年4月，榆林市中级人民法院正式受理该案。

**都市健康** 刊登热线：(东区)0371-56722588 (西区)0371-67655128 刊登范围：医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

**一剂“骨科良方”造福一方百姓**

“百灵奇草神贴” 专攻：滑膜炎、骨刺、半月板损伤；感恩回馈新老患者买6送2 10送5

人过四十岁以后，早早晚晚都会出现关节不灵活，上下楼关节疼痛，早上起床或久坐站起时关节僵硬迈不动步，严重者关节积水肿胀变形，不敢打弯。这是附着在关节表面的“软骨层”以及填充在关节间隙中的“半月板”发生退变、损伤造成的。对于这类疾病，过去医院除开止痛药、注射玻璃酸钠之外大多建议做手术甚至换关节。

然而在贵州，世居黔南深山中辛勤耕作的各族百姓却因民间祖辈相传的一剂良方“百灵奇草神贴”，帮助摆脱这类疾病的困扰。骨科专家谭咏海对此方进行了大量的研究，发现方中所用贵州南部特有的奇虫异草，药物搭配独具一格，其他方剂重在活血化淤，而百灵奇草神贴重点却在破血清淤，疏通经络，促进骨细胞合成再生修复软骨，反其道而行之，骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骨质疏松，一贴有效，一般疼痛两三天就能解除，坚持按疗程使用，软骨修复，滑膜完好，跑步、逛公园、做家务一切正常，效果出奇的好。该方已获国家药监部门批准，大规模投入生产销售，患者反映强烈。

文化路一位老人流着眼泪激动地说，我受膝关节折磨长达十年之久，走路一瘸一拐，上下楼关节疼得要命，拍片诊断为膝关节滑膜炎、骨质增生、半月板损伤，关节间隙狭窄，关节腔有积水，医生说让换关节，最近听说有个贵州灵药“百灵奇草神贴”专治这种病，就买了10盒，用药两天就有好转，一个多月，就好得利利索索……

百灵奇草神贴，良心产品，经得起重症久治不愈患者的严格考验，不怕病重，越重起效越快，几天就能让人重树康复信心。

骨病专线：0371-60928408 外地免费邮寄 市内送货

地址：郑州市医学院急救中心向南100米路东 聚仁堂大药房

**省市医保新农合医院**

**390元 抗复发 皮肤顽癣**

河南协和医院牛皮癣科，专家组经过多年研究和探索，针对牛皮癣顽固易复发的特点，反复实践、验证，结合现代科技手段，终于揭开了牛皮癣复发之谜。成功研制出能够治疗牛皮癣系列方剂，并引进国际专科科技成果“光离子”治疗仪，经临床治疗，8-15天牛皮癣明显消退，皮疹逐渐消失，3个月左右即可康复。以达到让患者少花钱、治好病的目的。彻底摆脱牛皮癣的困扰。(豫)医广[2013]第08-22-399号

**咨询电话：56661113**

地址：郑州市伊河路42号河南协和医院牛皮癣科火车站乘201路车到伊河路桐柏路下车即到 网址：www.xhnp.com